

南京一小区发生离奇窃案，记者走访30个小区发现——

# 六成多小区地下室给贼“留后门”

前不久，江宁某楼盘就发生一起失窃事件，小偷趁白天家中无人直接入室，偷走了不少现金，惊动了整个小区。业主就纳闷了：大门口有人24小时值班，小区内有保安巡逻，单元门还设了门禁卡，小偷是怎么混进来的？后来，大家才发现从地下室的电梯间没有门禁，可以直接上楼。

记者由此展开调查，暗访了南京30个有地下室的小区。令人担忧的是，六成以上的小区这道门都没有把住，只有奥体新城、西堤国际、嘉业阳光城、仁恒翠竹园等10个楼盘的地下室门禁比较安全。

■见习记者 王凡 快报记者 赵丹丹



不少小区地下室没有设防，直接通到楼上（资料图片）

## 没有门禁，记者轻易易举上楼

记者首先来到新庄附近的一处楼盘，入口处的保安并未询问身份便放记者通行，第一“关”就这样闯了过来。此时，小区里各单元门紧闭，从单元门直接进入基本不可能。恰巧，9幢旁有通道可以下到负一层，于是记者尝试从这条道进入了非机动车库，然后按照指示随意选择了二单元人口准备上楼，结果畅通无阻！原来，入口处就是电梯，直接通到负一楼，电梯间没设门禁。记者又选择了爬楼梯，“突破”，楼道口同样没有阻拦，由此可以到达任何楼层……

随后，记者又用同一办法进入了港龙园、曲水文华、苏建豪庭等8处地下室毫不设防的楼盘。在其中两处，记者都遇到了楼里的业主借道通行，这条路俨然已经成为业主没有带门禁卡时的“秘密通道”。

## 业主不关门，物业不“管”门

相比地下室完全“不设防”的硬件缺失，地下室有门禁却未使用的状况则需要查找原因，在调查中，这样的楼盘占了12处。

记者在清江西苑看到，在地下室进入电梯间和楼道口的区域外设有一道需要刷卡的“门禁”，但是门没关闭，形同虚设。业主王女士正为此忧心。她说，2007年底入住后，地下车库的门禁因为毁坏一直没有启用，她并没有太留意。不过，物业2个月前出了通知说地下室门禁修好，请业主随手关门刷卡进出，这反倒让她起了戒心，“地下原来藏了个隐患。”可是，这么长时间以来，王女士还是没见到门禁关闭过。记者看到，门的锁芯被固定后抵住了门框，任何人出入自由，“有些业主图方便不关，我们也不好说什么。”

## 物业看隐患 物业异口同声：没得事哎

相比地下室完全“不设防”的硬件缺失，地下室有门禁却未使用的状况则需要查找原因，在调查中，这样的楼盘占了12处。

## 有人设防地下室，记者被误成贼

进小区就钻地下室，从负一层坐电梯或爬楼上一层，再从单元门走出去……在暗访中，记者穿越一楼门禁并非屡试不爽，在东方天郡就“栽”了。一位先生见记者没有推车就走地下车库通道非常警觉，一路尾随，后来见记者在车库口到处转悠着找通道，他不由

分说地将记者拦下。一问才知，他的担心不是多余，“这两天总能见到一些闲杂人员从车库进入，也不知道干什么的，东张西望。”在亚东城，记者又遭遇了被一位女性业主查明身份。据她说，四期业主对地下车库尚未设门禁非常担忧，她见过发广告传单的人进了小区就直奔地下车库而去，“地下车库没有门禁，一楼的门禁等于就是没有。”

在城南一处楼盘甚至已经发生了疑似案例。一位业主透露小区里近期偷盗严重，原以为是翻窗爬阳台，结果一户人家半夜听见了撬门声，第二天发现门侧下部有利器撬的痕迹，顿时引发了小偷走地下室暗道行窃的猜想。记者在该小区看到，地下室电梯间的门大开着，楼梯道有门不关，连清洁工的清洁工具都是放在负一楼到一楼的楼道里。

## 物业看隐患

## 物业异口同声：没得事哎

那么，物业公司是怎么看待地下室门禁的这个漏洞的？在调查中，记者发现部分没有设立门禁的物业将责任归咎于开发商，“当初开发商在房屋设计上就没有考虑设这道门禁，如果让我们现在再弄难度确实很大。”

城南一家物业公司表示，他们小区每天安排了足够的保安进行24小时不间断巡逻，又有监控系统，安全隐患不会出现。

另一些物业公司表示他们也曾想过对门禁管理，但主要考虑的是业主出行的方便，在管理上只能用巡逻和监控来弥补。

对于一些安装了地下室门禁系统的小区来说，他们的物业则是另一番说法。

西堤国际物业管理处的相

关人员告诉记者，当初开发商在开发房子时已经考虑到了这一点，交付房屋时所配备的门禁卡一卡多用，既可以刷小区大门，单元门，也是地下室门禁系统的钥匙，因此业主不必担心有人会偷偷从地下室绕进各楼层中。

记者还发现，有些原本地下室没设防的小区已经积极行动起来，对这道门禁进行了“严防死守”。金浦海德卫城小区地下室起初没有设门禁系统，业主向物管提出建议，“这道门不锁上，很可能成为今后安全上的漏洞和管理上的弱点。”海德卫城管理处的张经理告诉记者，之后他们重新安装了门禁系统，并给业主配备了门禁卡。“这么一来就防患于未然了，所谓‘人防不如机防’。”

## 律师教维权

## 业主可要求物业装门禁

有关专家分析，随着新兴楼盘配置的不断升高，开发商出于方便业主的考虑大多会将地下室与楼上打通，对于潜在的安全问题，需要靠物业的有效管理来杜绝。对于已经设有地下室门禁的小区，物业有职责提醒和监督业主关闭门禁，定时检查；对于没有地下室门禁的小区，物业必须加强配套的硬件设施，以此来保障业主的安全。

但是也有业主提出，在与物业签订合同时，条款并未涉及“地下室门禁”那么细致。业主在与物业沟通未果时，又能如何

金鹰  
GOLDEN EAGLE



活动时间:2009.3.30—4.2四

特约品牌除外，详情请见各专柜贴示

## Golden Eagle 焕享·无暇 Cosmetics Festival

### 金鹰春季国际化妆品节

说下暗沉的旧妆，洗去上一季的尘，给自己做个全身心的透亮SPA美白  
让清爽的肌肤吸收精华，给脸部细胞充电  
在这个万物苏醒的季节  
鲜亮炫彩中绝对不能缺少  
透澈无暇的金鹰春季国际化妆品节

## 联动焕享，金鹰、东方同礼遇

### 购1F化妆品累计

满880 赠 5000 积分(兑换100元礼券)

满1480 赠 10000 积分(兑换200元礼券)

满3000 赠 28000 积分(兑换560元礼券)

多买多送，上不封顶，所赠电子礼券可在金鹰新街口店、东方商城两店通用。

加

28个国际顶级化妆品品牌 8个独有品牌

独家精美套装礼品赠送



加

专属礼品



3.30-4.2女性VIP顾客持金鹰VIP卡、东方商城VIP卡(新版)、

中银金鹰联名卡及身份证，可至任意一家店免费领取店庆

专属定制手机链一条，每卡活动期间内仅限一条。

领取地点：金鹰新街口店 6F图书长廊 每日1000条

东方商城 6F顾客服务中心 每日200条

金陵天地 1F咨询台 每日300条